PETITS PROBLEMES / SERIE 19 / CORRECTION

Plusieurs ampoules sont reliées a 3
autres ampoules. Donc si on en touche
une, 4 sont allumées.

Comme il y a 8 ampoules au total, on
peut en toucher 2 pour qu'elles soient
toutes allumées (A et B).

Il faut toucher 2 ampoules minimum pour toutes les allumer.

Deux faces opposées sont séparées par une

troisieme face. Il faut donc essayer de les repérer : A o
11522 ; 313 3

Nous voyons que seule la figure D a deux faces

opposées de la méme couleur (faces 3 blanches). B .Z%

Le patron D n'est pas celui d'un cube de Jules.

C Eﬁ
Remarque : Il n'est pas forcément facile de 3
repérer les faces opposées dans le patron d'un

cube. L'idéal est donc de découper et de D [
manipuler.

Un cahier est vendu 4,20 €, donc 10 cahiers colitent 42 € :
10x4,20 = 42

Le montant de la réduction de 10 % sera de 4,20 €
(c'est a dire le prix d'un cahier) :
42:10=4,20

Le prix des 10 cahiers sera donc de 37,80 € :
42 -4,20 = 37,80

Chaque cahier revient donca 3,78 €
37,80:10=378
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Le résultat de cette opération est obligatoirement

inférieur a 2000 car l'addition de deux nombres XYZ
de 3 chiffres ne peut pas dépasser 1998 : ﬂ
999 + 999 = 1998 1111
Don, T ne peut valoir que 1.
1
Z + X doit étre égal a 11, donc 6Y5
l= .
_ (ou l'inverse) +5Y6
1111
Y est donc obligatoirement égal a 0.
1 1
605
+ 506
1111

Si nous comptons tous les points
visibles,nous arrivons a un
total de 37.

Le nombre total de points dans chaque ligne et chaque colonne doit
étre le méme.

Donc, le total des points de tous les dominos doit étre un multiple de 4
puisqu'il y a 4 lignes et 4 colonnes.

f— chiffre caché

0 + 37 =37 nonmultiple de 4

1437=38 nonmultiple de 4

2+37=39 non multiple de 4

337 =40 multiple de 4

4437=41 nonmultiple de 4

5437=42 nonmultiple de 4

6+37=43 nonmultiple de 4

Le chiffre que nous ne voyons pas est 3.

Il'y a donc au total 7 points sur le domino & moitié caché.



